



Republika e Kosovës
Republika Kosova - Republic of Kosovo
Akademia e Drejtësisë - Akademija Pravde - Academy of Justice

Bilten

- * **Opšte aktivnosti**
- * **Aktivnosti Programa za Početne Obuke (PPO)**
- * **Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)**

Januar 2022

Opšte aktivnosti

Radionica za pregled/izradu Programa Početne obuke za devetu generaciju novoimenovanih tužilaca 2022/2023.



Dana 20. i 21. januara 2022, Akademija Pravde je održala Radionicu za pregled/izradu Programa Početne obuke za devetu generaciju novoimenovanih tužilaca 2022/2023.

Svrha ove radionice je bila pregled i izrada sadržaja modula obuke, sesija obuke i dopuna novim podmodulima Programa Početne obuke za novo-dekretovane tužioce, koji će biti IX generacija tužilaca na Početnoj obuci u AP.

U okviru ove radionice treneri su definisali

metodologiju koja je predviđena za primenu tokom realizacije početne obuke, i naredne teorijske obuke uporedo sa praktičnom obukom koja podrazumeva dva dana teorijske obuke i 3 dana praktične obuke. Takođe je odlučeno da se tokom teorijske obuke razmatraju praktični slučajevi i diskusija u vidu razgovora.

Tokom radionice, učesnici u svojstvu trenera, pored pregleda programa početne obuke i uređivanja podmodula, dali su i svoje predloge o evaluaciji tužilaca za devetu (IX generaciju), na osnovu izmene Uredbe o Početnoj obuci, uzimajući u obzir da se za tužioce obrađuje samo krivična oblast. Predavači su radili u grupama prema dotičnim oblastima o sadržaju podmodula.

Učesnici ove radionice bili su: tužioc iz Specijalnog tužilaštva Kosova, tužioc sa osnovnog nivoa i osoblje Akademije Pravde.



Aktivnosti Programa za Početne Obuke (PPO)

Tokom januara, novoimenovane sudije VIII generacije nastavili su sa sprovođenjem praktične obuke u dotičnim sudovima u kojima su imenovani. Pored praktične obuke u dotičnim sudovima, za 24 sudije ove generacije,

dana 12. 21. i 24. januara, realizovane su posete nesudskim institucijama. U nastavku slede detalji u vezi sa posetama i institucijama:

Poseta instituciji "Ombudsmana"

Dana 12. januara 2022. godine realizovana je poseta "Instituciji ombudsmana". U uvodnom izlaganju, ombudsman g. Naim Qelaj je poželeo dobrodošlicu novoimenovanim sudijama,



smatrajući da je svrha ove posete i saradnja sa Akademijom Pravde odgovarajuća, da bi se potom nastavila diskusija o ulozi, mandatu i izazovima ove institucije u obezbeđivanju i međusobne saradnje u oblasti pravosuđa.

Program je imao za cilj da pruži sudijama znanje o postupcima rešavanja pritužbi u vezi sa navodima građana o kršenju ljudskih prava, i pripremi preporuka za dotične slučajeve.

Tokom ove posete sudije su imale priliku da se upoznaju sa nacionalnim mehanizmima za prevenciju torture, izveštajima sa preporukama koje proističu iz postupanja po pritužbama i zahtevima, i redovnim i nenajavljenim posetama svim mestima u kojima se nalaze lica lišena slobode. Sudije su takođe informisane o prijemu i razmatranju pritužbi u IO, odnosu IO-a i pravosuđa, i procedurama za prijem i razmatranje pritužbi ako su žalbe, zahtevi ili obaveštenja primljeni u okviru nadležnosti i odgovornosti IO.



Poseta ‘Ustavnom sudu‘

Dana 21. januara 2022. godine, realizovana je poseta ‘Ustavnom sudu‘.



Ovaj program ima za cilj da novoimenovanim sudijama pruži znanja o ulozi Ustavnog suda, i nadležnostima ovog suda i ovlašćenih lica.

U uvodnom izlaganju sudija g. Nexhmi

Rexhepi je pozeleo dobrodošlicu novoimenovanim sudijama, smatrajući da je svrha ove posete i saradnja sa Akademijom Pravde odgovarajuća. Tokom posete razgovarano je o ulozi, mandatu i izazovima ove institucije u obezbeđivanju međusobne saradnje u oblasti pravosuđa. Pored toga, incidentna kontrola, princip supsidijarnosti i ustavni zahtevi za standarde tumačenja osnovnih ustavnih prava i sloboda.

Sudije su informisane i o saradnji Ustavnog suda sa međunarodnim mehanizmima.

Poseta ‘Institutu za sudsku medicinu‘

Dana 24. januara 2022. godine, realizovana je poseta u ‘Institutu za sudsku medicinu‘.

Musa Gashi, predstavnik ove institucije, pozeleo je dobrodošlicu sudijama, visoko ceneći svrhu ove posete, a zatim im je govorio o forenzičkoj ekspertizi u službi pravde, objektima za forenzička ispitivanja, forenzičkoj istrazi u službi prava, tehničko-naučnim metodama istrage, i forenzičko rasuđivanje i prosuđivanje. Takođe, u okviru ove posete izvršen je pregled leševa, živih lica, pregled materijalnih dokaza i pregled materijala predmeta.

Sudije su imale priliku da izbliza vide i



toksikološku laboratoriju i prostorije u kojima se radi obdukcija.

Aktivnosti Programa za Kontinuirane Obuke (PKO)

Jačanje kapaciteta tužilaca - Ujednačavanje tužilačke prakse

Dana 28. januara 2022. godine, Akademija Pravde je u okviru Programa Kontinuirane obuke u saradnji sa EULEX-om, održala radionicu na temu ‘Jačanje kapaciteta tužilaca – Ujednačavanje tužilačke prakse‘.



Svrha ove radionice bila je razmatranje problematičnih pitanja koja se javljaju u praksi, posebno u slučajevima kada su deca žrtve zločina ili svedoci, i njihovo adresiranje kroz analizu i pojašnjenje relevantnih zakonskih odredbi.

Tokom radionice sa posebnim naglaskom je razgovarano o izazovima i problemima u praksi

u pogledu odlučivanja u slučajevima kada je žrtva maloletna u krivičnim delima navedenim u članu 108 ZPM, alternativnim postupcima, vaspitnim merama i merama diverziteta, i druga pitanja vezana za ispitivanje maloletnika i žrtava od strane policije i tužilaštva. Za sve ove diskusije, uloženi su naponi da se izbegnu situacije u kojima postoje različiti stavovi o istim pitanjima u različitim tužilaštvima na Kosovu.

U fokusu radionice bio je teorijski i praktični deo Ujednačavanja tužilačke prakse – Odeljenje za maloletnike, u primeni Zakonika pravde o maloletnicima, sa posebnim naglaskom na odredbe ZPM, Krivičnog zakonika i Zakonika o krivičnom postupku.

Metodologija radionice bila je interaktivna diskusija, predstavljanje pitanja kroz slučajeve, diskusija o slučajevima i rezime zaključaka o diskutovanoj temi.

Korisnici ove radionice bili su: tužioci Odeljenja za maloletnike.

Akademija Pravde

<https://ad.rks-gov.net>

infoad@rks-gov.net

Ul. "Muharrem Fejza"-Prishtinë

Tel:+383 38 200 18 660